

寧波借鑒香港拓都市建設

簽22項目涉資50億美元 共建現代化港口城市

香港文匯報訊（記者 涂若奔）寧波市政府昨日在本港舉辦了「現代都市建設與發展論壇」，當場簽約了22個項目，總投資超過50億美元，涉及地產開發、文化創意、能源、金融、物流、製造業等領域。寧波市副市長蘇利冕表示，香港在現代都市建設中積累了很多有益的經驗，是寧波市現代都市建設的「生動藍本」，相信通過甬港兩地的合作，大力引進香港企業和資本，通過進一步擴大開放及各方的

共同努力，該市必將建設成為具有國際競爭力的現代化港口城市。



■寧波市副市長蘇利冕於論壇致辭表示，該市必將建設成為具有國際競爭力的現代化港口城市。

蘇利冕致辭時指出，該市正在實施中心城區功能提升行動，近期重點建設33個重點功能區塊，增強積聚輻射和綜合服務功能，此外還實施了南北兩翼區塊開發行動和城鎮農村聯動發展行動，大力推進首批7個衛星城建設，預計至2015年，各衛星城規劃建成區面積約為10至16平方公里，城鎮化率達到60%至75%，成為「一核兩



■在港舉行的「現代都市建設與發展論壇」昨簽約22個項目，總投資超過50億美元，涉及地產開發、文化創意、能源、金融、物流、製造業等領域。浙江省委常委、寧波市委書記王輝忠（後排右四）及華潤集團董事長宋林（後排左四）等嘉賓見證簽訂儀式。

翼多節點」的現代都市體系的重要支撐。

南北兩翼推進衛星城建設

蘇利冕表示，該市還實施了綜合交通網絡構建行動，加快構建覆蓋城鄉、聯網互通的道路交通、供水排水、供電供氣、綜合通信等基礎設施網絡，提高基礎設施承載能力，促進區域聯動發展。他強調，該市亦會以創建最佳人居環境城市和提升人民生活品質為目標，實施城鄉環境綜合整治，推進生態綠化建設，同時也會進一步理順城市管理體制，全面提升城市管理精細化水準。

「50100工程」1.2萬億投基建

據蘇利冕介紹，該市已定下了以「50100工程」為名的建設目標，所謂「50」，即分佈於全市範圍內的50個重點功能區塊；所謂「100」，即100個重大基礎設施項目。該工程估算總投資高達1.2萬億元（人民幣，下同），預計「十二五」時期完成投資約9,000億元。

海洋經濟發展成重大機遇

寧波市副市長王仁洲亦在論壇上表示，該市作為長三角南翼的經濟中心和內地東南沿海的國際港口城市，民營經濟發達，經濟外向度高，面對海洋經濟發展的重大機遇和發展方式的轉型升級，該市的城市建設也面臨新

的機遇和挑戰。而寧波市江東區副區長周少華、海曙區副區長譚國洪也分別介紹了當地的和豐創意廣場項目和南站區域開發項目，受到兩地企業界的關注。香港發展局局長林鄭月娥則介紹了九龍東的發展機遇，稱該區的最大潛力可提供540萬平方米的寫字樓樓面面積，相當於今日的兩個中環。

港大教授葉嘉安、香港規劃署署長梁焯輝、全國政協委員王國強、吳良好、香港駐上海經濟貿易辦事處主任譚惠儀，貿發局服務業拓展總監徐耀霖，華潤集團董事長宋林、董事馬國安，以及浙江省委常委、寧波市委書記王輝忠，寧波市政協主席唐一軍，市委秘書長王劍波等多位政商界人士亦出席了論壇。

甬港影視合作空間廣闊



■寧波市政協主席唐一軍（左二）、香港電影發展局副主席林建岳（左三）等參加甬港影視交流論壇。

香港文匯報訊（記者 白林森、茅建興、朱薇、潘恒）昨日上午，寧波市政協主席唐一軍及該市文化影視主管部門負責人、影視業界代表，就甬港兩地在影視領域共同面臨的機遇，首次與香港電影發展局副主席林建岳、中國電影資料館副館長、香港國際電影節協會主席王英偉、香港電影工作者總會會長吳思遠、香港製作發行協會會長黃百鳴等香港影視界人士進行論壇。

寧波孕育大批電影界猛人

寧波市政協主席唐一軍表示，寧波是座電影「情

緣」之城。在中國電影百年的長河中，寧波人創造了中國電影史上的30多個第一：創辦中國第一家自主製片的影片公司、拍攝中國第一部有聲電影、執導中國第一部彩色故事片、主持研製中國第一部35毫米有聲電動攝影機和中國第一部電影磁性錄音機等。湧現了一批像邵逸夫、張石川、袁牧之那樣成就卓著、彪炳中國電影史冊的寧波籍電影人。

同時，寧波電影人與香港電影也有着深深的歷史情緣。香港為寧波人提供了百年創業的歷史舞臺，一大批寧波籍電影人，如袁仰安、李祖永、朱旭華、洪金寶、周星馳等，為香港電影發展做出了巨大貢獻。目前，中國正處文化大繁榮大發展的時期，尤其是影視業，香港與寧波影視業的合作面臨巨大的空間，通過加深兩地影視業的交流與合作，一定能實現兩地影視業的共同繁榮。

林建岳：助內地片拓海外

香港電影發展局副主席林建岳致辭說，早在上世紀七十年代，香港電影公司與內地便開展合作。香港長城製片有限公司及鳳凰影業公司當時與內地國

有片廠合拍電影，到八九十年代內地與香港電影公司合拍的影片大量出現。

他指出，尤其是2004年，隨着CEPA的簽署，在香港與內地合拍片享有國產影片的地位後，至去年底，兩地合拍片數目達238部，佔內地與外地合作拍片數的70%，票房屢創佳績。據統計，去年內地十大國產影片票房中，有7部為內地與香港的合拍片。像陳可辛的《投名狀》、吳宇森的《赤壁》及葉偉信的《葉問》等影片備受內地和香港的觀眾歡迎，可見合拍片是兩地合作製作電影的成功模式。

目前，在國家出台有關發展成為電影強國的政策策下，還有高速增長的電影市場和CEPA的優惠措施，香港憑借多年積累，必能為國家電影事業作出貢獻。同時，香港憑借中西文化的背景，也可有效地為內地電影業拓展海外市場提供平台。甬港兩地可借此前的合作基礎，開創兩地影視業的嶄新未來。

黃百鳴冀與甬影視界合作

香港製作發行協會會長黃百鳴亦稱，他們的影片拍攝早已走向浙江，比如動作片《龍虎門》、喜劇片《花田喜事》就是在浙江橫店拍攝的，而寧波擁有象山影視拍攝基地，雄厚的資本等，而且他還是寧波的女婿，他希望不久後就可於寧波展開影視業的合作。

香港文匯報訊（記者 茅建興、白林森、朱薇、潘恒）香港與寧波兩地的歷史文物保護與規劃領域的主管領導、專家學者等前日聚首香港，舉行甬港文物及歷史建築保護與利用合作論壇。香港發展局常任秘書長韋志成表示，此次論壇是甬港雙方在文物保育方面的第一次官方接觸，無疑具有里程碑意義，將為今後兩地更廣領域、更深層次的交流，搭建良好的合作平臺，奠定堅實的基礎。

蘇利冕：借鑒港保育經驗

寧波市副市長蘇利冕致辭說，近年來，寧波歷史文化保護工作取得了長足進展，保護議題備受社會各界關注。然而隨着國民經濟和社會發展，城市化進程加快，如何平衡歷史文化保護與城市建設的關係成為寧波亟待解決的問題。在此方面，香港與寧波具有類似的發展歷程，同時也有許多做法值得寧波學習和借鑒。今後，希望甬港兩地歷史文化保護工作的交流與合作實現常態化和多樣化，尤其是圍繞規劃設計項目、文物保護與修復技術、人才培養、訪學往來、專題研討等方面，並陸續向其它領域拓展，把雙方的合作不斷推向前进。

本次論壇上，香港發展局文物保育專員高慧君和該局總助理秘書長彭雅妮、香港康樂及文化事務署古物古跡辦事處執行秘書明基全，介紹了香港文物保育政策與措施及政府在保育歷史建築中的機遇與挑戰等。寧波文廣新局鄒向東處長、寧波規劃設計研究院張能恭副院長、寧波城投控股嚴再天副總經理也介紹了寧波在歷史文化名城保護中取得的成效與不足。

演講結束後，與會者還考察了景賢里、孫中山紀念館及薩凡納藝術設計（香港）學院等保育及活化利用歷史建築案例。

慈東濱海區力拓海洋經濟



香港文匯報訊（記者 茅建興、白林森、朱薇、潘恒）昨日下午，寧波慈溪市委書記洪嘉祥在慈溪（香港）海洋經濟和新興產業發展推介會上指出，慈溪慈東濱海區是浙江海洋經濟發展重點區域，在此投資會給港商帶來收穫。

渣打支行落戶首個縣級市

洪嘉祥介紹說，慈溪和香港早已開展合作，關係良好，各類投資合作項目達352個，合作的領域也拓展到了教育、金融、文化創意等各行各業。慈溪很多民企也在香港

確定了率先科學發展、率先全面小康，為建設現代化中等城市打下更好基礎。在此過程中，除了加快自身發展外，還需加強與香港的合作。尤其是慈溪新啟動的慈東濱海區，這是寧波乃至浙江海洋經濟產業帶的重要組成部分，是慈溪今後幾年將傾力打造的重點區域，發展空間大，期待港商、港資、港人的合作。

據悉，渣打銀行昨日與慈溪簽署總投資1,000萬元的合作，決定在慈溪開設該行全國首家縣級市的支行，該銀行將主要為中小企業服務，不設零售，預計將於明年開業。

文物保育首度官方交流

香港文匯報訊（記者 茅建興、白林森、朱薇、潘恒）

香港與寧波兩地的歷史文物保護與規劃領域的主管領導、專家學者等前日聚首香港，舉行甬港文物及歷史建築保護與利用合作論壇。香港發展局常任秘書長韋志成表示，此次論壇是甬港雙方在文物保育方面的第一次官方接觸，無疑具有里程碑意義，將為今後兩地更廣領域、更深層次的交流，搭建良好的合作平臺，奠定堅實的基礎。

蘇利冕：借鑒港保育經驗

寧波市副市長蘇利冕致辭說，近年來，寧波歷史文化保護工作取得了長足進展，保護議題備受社會各界關注。然而隨着國民經濟和社會發展，城市化進程加快，如何平衡歷史文化保護與城市建設的關係成為寧波亟待解決的問題。在此方面，香港與寧波具有類似的發展歷程，同時也有許多做法值得寧波學習和借鑒。今後，希望甬港兩地歷史文化保護工作的交流與合作實現常態化和多樣化，尤其是圍繞規劃設計項目、文物保護與修復技術、人才培養、訪學往來、專題研討等方面，並陸續向其它領域拓展，把雙方的合作不斷推向前进。

本次論壇上，香港發展局文物保育專員高慧君和該局總助理秘書長彭雅妮、香港康樂及文化事務署古物古跡辦事處執行秘書明基全，介紹了香港文物保育政策與措施及政府在保育歷史建築中的機遇與挑戰等。寧波文廣新局鄒向東處長、寧波規劃設計研究院張能恭副院長、寧波城投控股嚴再天副總經理也介紹了寧波在歷史文化名城保護中取得的成效與不足。

演講結束後，與會者還考察了景賢里、孫中山紀念館及薩凡納藝術設計（香港）學院等保育及活化利用歷史建築案例。



■寧波江北區推介會現場。寧波江北區委書記俞雷（右二）。

香港文匯報訊（記者 茅建興、潘恒、朱薇、白林森）江北區在本屆甬港論壇期間，推介五大商圈及優質的基礎設施極具誘惑力，引起眾港商代表濃厚興趣。

寧波最佳資源盡在江北

寧波江北區委書記俞雷在江北區投資環境暨金融產業推介會說，江北是東方大港寧波的核心城區之一，是一塊宜居、宜業、宜遊的靈秀寶地。江北作為寧波的重要拓展區，是接軌上海、連接舟山、融入長三角的重要門戶。

在今年浙洽會上，江北重大簽約項目總投資達10.8億美元，協議外資4.2億美元，與上屆相比呈倍數增長。

江北區招商局陶俊副局長在介紹江北區投資環境時說，核心商務區、休閒商務帶、田園生態城等5個特色鮮明的商圈，已吸引包括香港盛高置地、華潤、世茂、海昌集團等一批國內外知名開發商關注。江北還計劃5年內建成8家五星級酒店。

有望成為寧波「陸家嘴」

據悉，這些大體量的項目只是江北區近期招商引資的縮影，「十二五」期間計劃項目總投資達1,300億元。江北濱江金融中心是該區發展現代金融服務業的下一步構思。陶俊說，未來一系列高端樓宇的出現，將是寧波發展金融業的重要資源，江北區有望成為寧波的「陸家嘴」。據悉，其中的謝家商務區板塊已經吸引了九龍倉的注資開發。



海洋經濟

香港文匯報訊（記者 白林森、茅建興、朱薇、潘恒）昨日，在甬港青年企業家發展論壇上，寧波青年企業家協會與香港青年聯會、精英會、青年工業家簽署合作協議，以推動兩地青年企業更多的互動與交流，共同為寧波海洋經濟建設及兩地的繁榮服務。寧波市政協主席唐一軍出席論壇並致辭。